



一大早，霍明钦就第一个来到新家园北环店的办公室里，开始处理办公桌上筹建大学路店的资料。一直以来，霍明钦总是每天早起晚归，以汗水浇灌着不断前进的事业，他常说，付出本身就是回报。同时，他也用自己的付出证明：一个人处在人生的转折点时，无论多么艰难，只要努力，就能取得成绩。

晚报记者 樊无敌 师红涛

## 不断进取，跨专业发展成“大腕”

化学专业毕业的霍明钦从事了和化学毫无关联的建材行业，而且做得非常成功。

“当时，我就是想赚钱，通过劳动来改善自己的生活，因此我就开始转型做生意。”忆起往事，霍明钦坦诚地说，“2001年进入建材业的时候，我的内心一片迷惘，我不懂经济管理知识，也没有相关的工作经验，我该怎么办？”

“学习，除此之外还能有什么好的选择！”霍明钦说，“缺哪块儿的知识，我就补上哪块儿。”从此，面对专业知识的欠缺，陌生环境的不适应，霍明钦白天工作，晚上挑灯夜读，通过刻苦钻研的他，在取得了清华大学经济管理学院工商管理硕士学位的同时，还在河南通利量贩有限公司总经理的位置上不断取得新的辉煌。

如今的霍明钦早已不是当初那个“想赚钱改善生活的”霍明钦了，从2003年进入新家园开始担任公司总经理以来，伴随着企业的不断发展壮大，他也成为了建材界的“大腕”。

“在郑州高手云集的建材行业，提起老霍那可是个人物！”一位建材业的人士这样评说霍明钦。面对同行的夸赞，霍明钦则是憨厚地一笑，他说：“郑州建材业竞争太激烈，新家园是靠着‘业无止境，永攀高峰’的信念取得快速发展的，我个人管理企业的秘决就是以客户满意为中心，从每一个细节中获得口碑和信任。”

## 创新发展，立足服务赢得未来

“为了真正地实现省力、省钱、省时、省心，2006年，新家园装饰推出了服务为王的中原家居发展模式，作为一站式、立体化的家居服务体系，它涵盖了设计、施工、材料（主材、辅材）、家饰及全方位的装前、装中和装后服务，让客户从家装繁琐的劳动中解脱出来。”谈到兴奋处，霍明钦颇有点指点江山的味道，他介绍：“面对室内装修污染对人身体健康危害越来越大这一情况，2007年新家园装饰适时在河南率先掀起环保家装‘绿色风暴’，提出了‘绿色至上、服务为王’的服务理念受到消费者的欢迎。”

“作为河南第一家仓储式建材超市的新家园，几年来先后推出了免费送货、60天

## 霍明钦

新家园建材家居有限公司总经理



## 付出本身就是回报

### 记者手记

儿时读书，一句“世上无难事，只要肯登攀”至今记忆犹新。霍明钦用自己的经历证明了人生无论面对多艰难的转折，只要肯流汗，肯付出，机遇总会垂青勤奋的人。

一个人最初的发展动机无非是改变自己的命运，使自己和家人过上幸福的生活，这是大部分成功人士干事创业最初的目的，但随着事业不断扩大和视野的开阔，他们开始关注如何在赚钱的同时更好地服务人类，这是霍明钦的目标，也是他做企业这几年最可贵的转变。

奋，振也。

——《广雅·释言》

奋进之杰

裴汴梁有着与他年龄并不相称的年轻，他为人随和，性情率直，他给予企业充分民主、对员工力求细节、对产品苛求品质，使得生活家·巴洛克地板入郑仅一年多的时间里，便已赢得了业主的认可。

晚报记者 袁瑞清 李晶

## “我的管理特色是民主”

在很多人眼里，裴汴梁的生活家·巴洛克地板是一个家族产业，原因在于其公司的氛围像一个大家庭一样和谐，然而事实上，公司里没有任何一个人与裴汴梁有着血缘或亲戚关系。

“我的管理特色就是民主，给予员工充分的自主意识”，面对这种误解，裴汴梁笑着解释。从开封到郑州，从家装到地板，裴汴梁一直力求在企业中贯彻着民主的管理方式，任何人有什么好建议可以随时提出，对领导甚至是裴汴梁本人有什么不满，也可以随时提出，“比如一个活动方案，要经过全体员工的讨论，论证后才会实施。”

2002年，由于裴汴梁的突出业绩，他被所代理的一个地板品牌从地市代理提升为了省代理，从开封来到了郑州。2006年，裴汴梁敏锐地意识到了新商机，“虽然地板消费者已逐渐普及，但中原市场缺乏高品质的地板，而更多的消费者真正需求的是精神层面的满足，他们更加注重地板的内涵与艺术性。”为此，裴汴梁开始寻找一个符合这个需求的品牌，于是，裴汴梁成为了生活家·巴洛克地板在河南的代理商。

## 裴汴梁

生活家·巴洛克地板总经理



## 细节坚持决定成败

### “细节决定成败”

在员工们记忆里，裴汴梁经常挂在嘴边的一句话便是：“细节决定成败。”

“只要是直接面对客户的员工，都要统一着装”，更多的时候，裴汴梁的要求更加细致，衣服的颜色要如何搭配，扣子要系到第几个，鞋子、袜子怎样选择等。这种对细节的追求同样体现在公司的服务上，“现在不是简单地卖产品，卖品牌，而是卖服务”，裴汴梁要求员工，要根据客户的实际需求，帮助其选择合适的风格，不是单单为了卖产品，而是提供专业化的指导与服务。“安装过程中，要与客户充分沟通，将可能出现的问题详尽地告知客户；要用吸尘器将灰尘打扫干净，即使是门把手，也要擦干净”，裴汴梁的观点是，“铺装地板谁都会，关键是要做到细节的完美。”

作为企业领头人，裴汴梁奉行的原则的是“以身作则”，他坦言自己最大的爱好便是工作，是个十足的“工作狂”。“很少有12点以前睡觉的，两三天不出办公室也是常事”，平时，裴汴梁总是最后一个离开办公室，2007年春节，当员工们还在享受假期的时候，他已在公司工作了好几天了。“想的事情太多，晚上只有看着电视转移注意力才能入睡，看电视可能是我的一大爱好吧”，裴汴梁笑着说。

用手抚摸巴洛克的表面，浮雕的质感、凹凸有致的触觉，每块巴洛克地板都在倾诉一段传奇的故事。在裴汴梁身上，同样能读出一股味道，他对员工的平易，他对事业的追求，他对细节的执著，令人为之感叹。

### 记者手记

很难想象，看上去很安静的裴汴梁，是一名不折不扣的铁杆球迷，甚至用“疯狂”来形容也毫不过分。他曾经担任着河南省球迷协会常务副会长的职务，曾追随着河南建业的步伐跑遍大半个中国，曾代表河南球迷参加过中央电视台和新华社的访谈栏目。而如今他将对足球的热情投入到了工作中。“永远保持一颗年轻的心”，裴汴梁像是个年长的大哥，与公司员工打成一片，深孚众望。

“夫一木之中，坚者则刚，脆者易伤。” ——《灵枢·五变》

坚定之杰